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14. 1. 2025 

Praha 

A studio Rubín uvede inscenaci Fakani režiséra Ondřeje 

Štěfaňáka. 

 V adaptaci Pasoliniho Darmošlapů divákům přiblíží téma 

ukradené budoucnosti 

Jaký může být svět blízké budoucnosti, který zanecháme našim dětem? Jaké 

vztahy, vzory chování a hodnoty jim vštěpujeme? Jaké mají šance děti 

a dospívající narození do krutého prostředí? Na tyto otázky hledá odpověď 

druhá premiérová inscenace sezony Mizení v A studiu Rubín – Fakani. Ta vznikla 

jako svébytná adaptace provokativního románu Darmošlapové spisovatele 

a filmového režiséra Piera Paola Pasoliniho. Inscenaci oživí prvky vzniklé 

spoluprací s dětmi ze sousedského domu a komunitního centra Libuše 

v Litvínově-Janově. Autor adaptace a režisér Ondřej Štefaňák do rolí fakanů 

obsadil Anežku Šťastnou, Vojtěcha Hrabáka a Ondřeje Pavelku. Premiéra se 

uskuteční 7. února. 

Novela Ragazzi di vita provokativního italského autora Piera Paola Pasoliniho vzbudila 

kontroverzní reakce především kvůli své otevřenosti a bezvýchodnosti, s jakou líčí životy 

mladíků potulujících se poválečným Římem po druhé světové válce. Interpretace režiséra 

Ondřeje Štefaňáka Fakani má záměr text předlohy tematicky otevřít a posunout ho 

do velkoměstského prostředí blízké budoucnosti.  

Štefaňáka zajímá, kam směřuje vzestup současných fašizujících tendencí, sílící geopolitické 

napětí a narůstající klimatická krize. Pokládá si otázku, jakou společnost zanecháme nové 

generaci. Bude to svět v totálních troskách, ve kterém bude přežití podmíněno 

nekontrolovatelným násilím? A co v současné společnosti můžeme dělat proto, aby naše 

města nezůstala vybombardovaná se sirotky ponechanými brutálnímu prostředí? Fakani 

v tomto případě vyznívají jako varovný vzkaz z blízké budoucnosti a věčné město Řím se stává 

metaforou rozbité společnosti. 

„Téma nejmladší generace, která se snaží nalézt místo ve světě, mě dlouhodobě zajímá. 

Darmošlapové nabízí surovou zprávu o vlčích dětech fašistické Itálie. Přál bych si, aby měl 

divák unikátní možnost se s těmito fakany potkat, aby se před nimi rozprostřel jejich svět 

brutální i komický. Zároveň vnímám celou interpretaci jako varování před ztrátou empatie 
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a solidarity. V takovém světě přece nechceme, aby naše děti vyrůstaly,“ mluví o své motivaci 

režisér Ondřej Štefaňák. 

Součástí inscenace  jsou, kromě Pasoliniho románu, také konkrétní výstupy, které vznikly 

z úzké spolupráce s dětmi z dětského domova v Hoře Sv. Kateřiny a ze sousedského domu 

a komunitního centra Libuše v Litvínově-Janově. „Vyrůstala jsem v mostecké oblasti a mám 

k ní dodnes blízko. Věřím, že pokud chceme iniciovat pozitivní společenskou změnu, vždy je 

třeba začít u sebe. Proto máme obrovskou radost, že se nám s Petrem Globočníkem, 

zakladatelem komunitního centra Libuše, podařilo navázat spolupráci. On je totiž tím reálným 

pozitivním vzorem, který svou činností ukazuje, že změna je možná.  A my jako umělci s dětmi 

ze znevýhodněných podmínek komunikujeme nejen v rámci inscenace, kde jsou spoluautory 

scénografie, hudby i textů, ale následující měsíce za nimi budou dojíždět různí spolupracovníci 

Rubínu a pořádat pro ně workshopy od herectví, přes scénografii, hudbu až po divadelní režii, 

“ komentuje spolupráci Lucie Ferenzová, umělecké šéfka A studia Rubín. 

Štefaňák je autorem adaptace a současně i scény. Pracuje nejen s vlivy poválečného 

futurismu, ale také s kresbami a texty dětí z dětského domova a vyloučené lokality. Brutální 

prostředí Pasoliniho předlohy je zachováno, zároveň je ale aktualizováno o současný jazyk, 

který je s tímto světem přímo spjat. Ostrý slovník se stává prostředkem, který divákovi lépe 

umožní proniknout do světa zlodějů, rváčů, sirotků a dětí, které na ulici vyrůstají bez pozitivních 

vzorů. Italské reálie odsouvá do pozadí, ale pracuje s velkoměstským prostorem, který Pasolini 

nabízí.  

Páteří textu adaptace se stává Kudrnkův příběh, skrz který diváci proniknou mezi ostatní 

fakany. Spíše než chronologické vyprávění Štefaňáka zajímá fragmentární podoba textu. 

Věkový rozptyl fakanů a téma chybějících vzorů a nejisté budoucnosti vedly Štefaňáka 

k obsazení herců v odlišném věku i genderu. Kudrnku, Naďu, Marcela, Ameriga, Filcku, 

Votravu, Alvara nebo Fiškuse ztvární Anežka Šťastná, Vojtěch Hrabák a Ondřej Pavelka. 

Autorkou kostýmů je Matilda Tlolková, která výrazným výtvarným gestem umocní expresivitu 

i vtip inscenačního výkladu. Za zvukovou stopou stojí autor a hudební producent Matěj Šíma 

a Štěpánka Todorová s Alenou Novotnou z uskupení Hihihahaholky. V základu rappů a beatů 

jsou opět výsledky workshopů s dětmi z Libuše. Inscenaci dramaturgují Lucie Ferenzová 

a Dagmar Fričová.  

Premiéra se uskuteční 7. února. Oznámené reprízy se uskuteční 10. a 25. března. Vstupenky 

jsou dostupné na www.astudiorubin.cz 
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Kontakt pro média 

Pavla Umlaufová  

e: p.umlaufova@gmail.com 

t: 723 901 326 

Informace o A studiu Rubín 

Dramaturgie současného A studia Rubín se orientuje především na vytváření autorských inscenací, jejichž autory 

jsou většinou sami režiséři, nebo dramaturgové. Každoročně také iniciuje dílnu na podporu vzniku nových 

divadelních textů Autor v domě. Mezi nynější spolupracovníky A studia Rubín patří například Lucie Ferenzová, 

Barbara Herz, Ondřej Štefaňák, nebo Jana Hauskrechtová. Stálým koprodukčním partnerem je divadelní spolek 

Kolonie z. s.  

Komorní prostor A studia Rubín se nachází v historickém centru Prahy ve sklepení domu U Tří korun na 

Malostranském náměstí. Za svoji více než sedmapadesátiletou existenci si tento prostor získal v české divadelní 

kultuře jméno nezaměnitelné scény. 

Web: https://astudiorubin.cz/ 

Instagram: https://www.instagram.com/a_studio_rubin 

Facebook: https://www.facebook.com/astudiorubin 

Fakani 

„Ty debilní hlavo z prdele vytažená!“ 

Poflakují se v troskách poválečného Říma s Tiberem plným bordelu. Co jsou tihle fakani zač? Přezdívky, falešná 

jména, krajní existence, teenageři, děti toužící po domově. Přátelství je man in crime, smrt je dobrá story. Rodiče 

jsou šlapky, zloději anebo nejsou. 

Svérázná interpretace kontroverzního Pasoliniho textu Ragazzi di vita je zprávou o společnosti po zhroucení italské 

totality, sondou do brutálního prostředí a zároveň úvahou o naší budoucnosti ve světě narůstající radikalizace a 

klimatické krize. Cynická glosa o minulosti říkající: v tomhle by mohlo žít i vaše potomstvo. Zase. Quo vadis, světe? 

Ostrá břitva životních hodnot majících vliv na budoucnost našich dětí. Divadelní GTA o spáse lidské duše. Směšně 

tragický survival guide tepající životem!  

Autor: Pier Paolo Pasolini 

Adaptace, scéna, režie: Ondřej Štefaňák 

Asistent režie: Lukáš Cenker 

Překlad: Zdeněk Frýbort 

Dramaturgie:Lucie Ferenzová, Dagmar Fričová 

Kostýmy: Matilda Tlolková 

Hudba: Hihihahaholky 

Hrají: Anežka Šťastná, Vojtěch Hrabák, Ondřej Pavelka 

Produkce: Johanka Kolomazníková, Natálie Pelcová 

PR: Pavla Umlaufová 

Inscenace vzniká ve spolupráci s dětmi z dětského domova Hora Sv. Kateřiny a ze sousedského domu a 

komunitního centra Libuše v Litvínově-Janově. 

Premiéra 7. února 2025 v A studiu Rubín 

https://www.facebook.com/astudiorubin

